"冒"当选汉字"第一易错字"

《咬文嚼字》揭晓"2013年度十大语文差错"



进入网络时代,提笔忘字已经成为现代人新的烦恼。《咬文嚼字》编辑部昨日公布了"2013年度十大语文差错"。据编辑部透露,今年"十大语文差错"大都来源于热点事件,如央视汉字听写大会、高考命题都出现了考题错误,而"王立军叛逃"案报道中,将"服法"误为"伏法","棱镜门"事件将"泄密"误为"泄秘"。由于这些事件社会关注度非常高,相关报道中的语文差错容易对大众产生误导。

汉字听写大会、高考作文题首当其冲

2013 年央视《中国 汉字听写大会》总决等 冠军争夺战中,主考官 李梓萌出题jīcōngjūn,灾 屏公布的答案为"鸡 菌"。其实,正确的的应读 是"鸡纵菌","b似"应读 "zōng"。鸡纵菌是食用 菌,味美如鸡。而"枞" 有两读,一读"cōng",是 树木名;二读"zōng",是 地名。安徽省有"枞阳县"

浙江省2013年高考 作文题出现了知识差 错,把英国作家文名言 张冠李戴安放到了 国作家菲尔丁身上。 浙江省教育考试两 即认错,并向全体考生 道歉。

"服法"不是"伏法"

今年语文差错最大的来源,就是热门新闻事件的报道。 2013年,王立军、薄谷开来因涉嫌犯罪被公开审判,不少媒体报道称:"王立军被判处15年有期徒刑后,认罪伏法,不上诉。""涉嫌杀人被公开审判,薄谷开来认罪伏法。"其中的"伏法"均是"服法"之误。其

实,"伏法"指犯人已被执行死刑,"服法"则指犯人服从判决。

在"棱镜门"事件报道中,把 "泄密"误作"泄秘"。二者都有 不为人知的意思,但"秘"强调客 观上不为人所知,如"秘方""秘 史""揭秘"等,而"密"则强调主 观上不想让人知道,如"密谈" "机密""泄密"等。

温岭"杀医案"误为"弑医案"

2013年10月浙江温岭市某 医院三名医生被患者持刀捅 伤,其中一位医生不幸遇难。 多家媒体在报道时称之为"弑 医案"。"弑"是古语词,指臣子 杀死君主或子女杀死父母。医 生与患者之间不存在这种关 系,不能用"弑"字,只能用 "杀"。 李某某涉轮奸案在2013年 备受关注,媒体大量报道提及 歌唱家李双江,并冠以"文职将 军"头衔。据悉,在我国军队 中,专业技术三级以上文职干 部享受将官相应的工资标准、 生活待遇,但并没有授予相应 的军衔。在我军法规条例中, 也并无"文职将军"这一名称。

"羊蝎子"误为"羊羯子"

街头店招中的常见差错是: "羊蝎子"误为"羊羯子"。羊蝎 子是大众美食,指羊的脊椎骨, 因形状像蝎子,俗称"羊蝎子"。 但因蝎、羯形似,不少街头饮食 店的店招中,将"蝎"写成了 "羯"。"羯"字有两个意思,一指 阉割了的公羊,二指我国古代的一个民族、匈奴的一个别支,与 "羊羯子"毫无关系。

此外,汉字书写中经常写错的字:"冒"。"冒"人人都认识,但很可能落笔即错,被誉为汉字中的"第一易错字"。徐颖

欧洲绘画艺术展昨日展出



西方艺术大师的绘画作品复制品与观众见面。作品创作时间贯穿15世纪到20世纪中叶,内容涉及宗教神话、日常劳作、人物肖像等,画风涵盖文艺复兴、巴洛克时期、浪漫主义和表现主义等不同历史阶段的欧洲艺术风格。

展出作品包括《耶稣下架》《天使报喜》《基督的洗礼》等文艺复兴时期的经典名作。

据介绍,展览按照艺术史的脉络来陈列,旨在让更多人感受西方古典油画的风物人情。展览由河南大学艺术学院主办,展览时间为期7天。

郑州晚报记者 尚新娇

郑州本土电影又添一"星"

24日,郑州本土电影《彩色的星星》预告片首发式举行。

该片是一部反映山区留守儿童生活的电影。以事件的本身,故事情节的发展引导人们走近留守儿童的内心深处,通过影片让更多的家长和社会群体关注留守儿童。导演李亚捷介绍,在拍摄过程中,主创人员亲身感受了商丘、登封、鹤壁等地农村留守儿童的生活,剧本一次次修改,一次次完善,真正体现了剧中人物情感的真实流露。郑州晚报记者尚新娇

荥阳柿子甲天下

吃好時就吃



"荥阳柿子甲天下",柿子,又名长寿果,在荥阳已有2000多年的栽培历史,与河阴石榴、新郑大枣等一并评为郑州十大历史名产。柿子含有丰富的营养成分,能补虚痨不足、健脾胃、滋肠润肺、生津止渴,有降压止血功效。

荥阳民间酿造柿子醋已有千年历史,崔庙镇传统柿子醋酿造能手经过反复研究 与探索,形成一套更为先进的制作工艺。在农家传统酿造的基础上,结合现代过滤、 灭菌、无尘灌装等工序,从而生产出更原生态更健康的柿子醋。





100%原汁发酵 优惠价60元/箱

柿子醋饮能够补虚痨不足、生津止渴、降压等功效。同时。能防止和消除疲劳,长期饮用预防动脉硬化、高血压、增强食欲、帮助消化等作用。更不容易忽视的是其美容作用,食用或用醋水洗脸都能滋润皮肤,另外它可以调节人体PH值,有一定的杀菌作用,同时也是解酒护肝的佐餐饮料。

郑州宏真食品有限公司荣誉出品

预订电话: 67655021 团购: 15515677638 地址: 郑州晚报二楼201室